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Дядо-Кольовото дърво – история и традиции
Автор(и): Растителна защита

Дата: 06.02.2022  Брой: 2/2022     

Вече 12 години конкурсът “Европейско дърво на годината” търси дървото с най-интресна история.

Тазгодишният претендент от България за първо място в конкурса е летният дъб на 350 г. от село

Студена в област Хасково. Гласуването ще се проведе от 1 февруари до 28 февруари 2022 г. А

резултатите ще бъдат обявени на церемонията по награждаване на победителите в конкурса,

която ще се на 22 март 2022 г.

Дядо-Кольовото дърво – българската кандидатура за конкурса “Европейско дърво на годината”

2022
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Летният дъб (Quercus robur L.) се намира в региона на село Студена, област Хасково и е на 350 години.

Дъбът е кръстен на собственика на нивата, където расте – Никола Ангелов, известен като дядо Кольо,

който след усилена работа си почивал под дебелата му сянка.

Според преданията дървото е част от гъста гора, намирала се в землището на днешното село. Заради

гората и реката там се заселват първите му жители – българи, криещи се от турските набези, и така

основават селището.  Вековният дъб е символ на Студена – посреща завръщащите се у дома негови

жители и е стожер на тяхната българщина и вяра.

Вековното дърво спечели националния конкурс “Дърво с корен” с 737 гласа, организиран от фондация

“ЕкоОбщност” и така успява да заеме своето място след останалите участници в Европа.

Конкурс „Европейско дърво на годината”

Целта на конкурса е да привлече вниманието върху интересни стари дървета като значимо природно и

културно богатство, което трябва да ценим и опазваме. За конкурс не са важни красотата, размерът или

възрастта, а историята и връзката с хората. Търсят се дървета, които са се превърнали в част от

общността. Организаторите смятат, че темата за защита на дърветата като носители на местния дух е

необходимо да се превърне в предмет на международен дебат. Всяка година гласуването за Европейско

дърво на годината допринася 200 хиляди души да се замислят за отношението си към природата и 16

дървета с история биват обект на внимание и грижи от страна на обществеността.

Конкурсът „Европейско дърво на годината“ за първи път е организиран през 2011 г. като продължение на

популярния конкурс „Дърво на годината“, който се провежда в Чехия от фондация „Партньорство“ вече

много години. Европейският конкурс е финалният кръг от състезанието, в който участват победителите от

националните надпревари.

Финалисти в конкурса „Европейско дърво на годината“ 2022

България участва за седми път с Дядо-Кольовото дърво за „Европейско дърво на годината 2022“. През

2014 г. Старият бряст в Сливен стана  победител в надпреварата.

Гласуване

https://www.treeoftheyear.org/vote
https://www.treeoftheyear.org/vote
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Електронното гласуване продължава до полунощ на 29 февруари, а победителят ще бъде обявен на

официална церемония в Брюксел на 17 март 2020 г. В надпреварата участват 15 дървета от 16 различни

държави. През последната седмица (от 22 до 28 февруари) гласуването ще е скрито и на уеб страниците

няма да се виждат актуалните резултати. За да се избегне националния елемент, участниците в

гласуването трябва да изберат две предложения -  освен за родно дърво, могат да дадат своя

глас и за друго избрано от тях.

За „Европейско дърво на годината 2022” може да гласувате ТУК

 

Още по темата

Дърветата разказват за изминали събития и човешки съдби

Гората от секвои край село Богослов – природен феномен

Европейско дърво с история

Дърветата с най-интересна история през 2019

Дървета с история

Европейско дърво на годината 2017
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